

ОТЗЫВ

научного руководителя Мешковой Натальи Владимировны
о работе Бочковой Маргариты Николаевны
над диссертационным исследованием на тему
«Личностные и возрастные особенности проявления антисоциальной креативности
в девиантном поведении»,
представленном на соискание ученой степени кандидата психологических наук по
научной специальности 5.3.9 – Юридическая психология и психология
безопасности (психологические науки)

М.Н. Бочкова работает над проблематикой антисоциальной креативности более пяти лет. Она начала проводить научные исследования, связанные с темой диссертации, еще на этапе обучения в магистратуре по направлению 37.04.01 «Психология», магистерская программа «Юридическая психология: судебно-экспертная практика», ФГБОУ ВО МГППУ, 2019. Неоднократно была исполнителем научных проектов, поддержанных Российским фондом фундаментальных исследований (№ 19-013-00240-А «Возрастные и гендерные особенности негативной и антисоциальной креативности») и Российским научным фондом (№23-28-00236 «Асоциальная креативность и социо-культурный контекст»). Является соавтором ряда научных статей, опубликованных в ведущих научных журналах.

В ходе работы над диссертацией М.Н. Бочкова показала себя ответственным, работоспособным и добросовестным исследователем, тщательно проверяющим факты и обладающим высоким потенциалом развития. Она активная и креативная личность, четко добивающаяся поставленных задач. М.Н. Бочкова проявила не только настойчивость в поиске информации, но и в процессе анализа большого объема публикаций продемонстрировала высокие аналитические способности. Она вполне овладела сложными статистическими приемами и применила их на обширном эмпирическом материале. Сформированность исследовательских навыков и умений, а также коммуникативные способности, способности к интерпретации полученных данных позволили компетентно выполнить намеченную программу исследования. Следует отметить, что при разработке программы исследования М.Н. Бочкова предложила сравнительное исследование нескольких возрастных выборок и анализ проблем в межличностном взаимодействии, применив конструкт антисоциальной креативности, а в интерпретации полученных данных проявила тонкое понимание нюансов межличностного взаимодействия подростков, что в конечном итоге что и определило научную новизну ее исследования.

М.Н. Бочкова проявила себя как квалифицированный научный работник и грамотный специалист, готовый к дальнейшей научно-исследовательской

деятельности. В целом, она готова к успешной реализации научных проектов различного уровня.

Диссертационное исследование М.Н. Бочковой «Личностные и возрастные особенности проявления антисоциальной креативности в девиантном поведении», выполненное на кафедре клинической и судебной психологии факультета юридической психологии ФГБОУ ВО «Московский государственный психолого-педагогический университет», является самостоятельным и законченным исследованием, вносящим существенный вклад в развитие важных направлений юридической психологии, а ее автор является зрелым специалистом, способным ставить научные задачи и планомерно и самостоятельно их решать.

По уровню профессиональной квалификации и научному мировоззрению соискатель обладает всеми качествами, предъявляемыми к кандидатам наук. Считаю, что Бочкова Маргарите Николаевна достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук.

Доцент кафедры теоретических основ
социальной психологии,
ФГБОУ ВО «Московский государственный
психолого-педагогический университет»
кандидат психологических наук
«20» 10 2024 г.

Н.В. Мешкова

127051, г. Москва, ул. Сретенка, 29, комн. 209
+7-495-608-16-27
meshkovanv@mgppu.ru



Подпись/печать верны.

*Ведущий специалист по кадрам
отдела по работе с персоналом
Васильев А.М. Акинф.*